

Выступление

**директора Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Гимназия №179- центр образования» Ново-Савиновского района г.Казани,
к.п.н., Наумовой Эльвиры Викторовны**

на тему:

«Сохраняем традиции – защищаем страну»

В условиях многонациональности Российского государства в системе образования важное значение приобретают вопросы воспитания у подрастающего поколения, чувства уважения к другим народам, чувства любви к Родине. Тема воспитания была обозначена Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным в Указе «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Несмотря на то, что российская школа сегодня встречается с вызовами, среди которых самый сложный - внешнее деструктивное, информационно-психологическое воздействие на школьную молодежь, ведется колоссальная работа по формированию у подрастающего поколения патриотического сознания, патриотических ценностей, уважения к культурному, историческому, боевому прошлому и настоящему России, своего региона, традициям, государственным символам Российской Федерации и Республики Татарстан, готовности к служению своей Родине.

Каждая неделя в МБОУ «Гимназия №179-центр образования» г.Казани начинается с линейки, на которой торжественно поднимаются или вносятся государственные флаги и исполняются государственные гимны Российской Федерации и Республики Татарстан.

Историческая память и преемственность поколений – обязательная часть культуры каждого народа. Отдельным направлением по этой работе являются тематические линейки, которые освещают важные события отечественной истории. В план воспитательной работы гимназии включено проведение общешкольных торжественных линеек по случаю таких событий, как: «Битва под Москвой», «Освобождение Ленинграда», «Сталинградская битва», «День героев Отечества», «День Российской науки», «День космонавтики», «День народного единства», «День Победы». Все линейки проводятся в жанре литературно-музыкальных композиций, что позволяет вместе с обучающимися пережить события памятных дней.

В гимназии проходит просмотр и обсуждение короткометражных фильмов, ориентированных на воспитание у школьников внутренних нравственных качеств личности, которые напрямую влияют на образ мышления ученика. Безусловно, это

требует и высокой подготовки каждого педагога, т.к. именно он становится носителем и транслятором традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Стоит особое внимание обратить на добровольные объединения и организации, которые работают в рамках воспитательной программы, такие как Юнармия, Волонтеры Победы, Движение Первых, Орлята России, школьный спортивный клуб, Экологический отряд, Волонтеры медики и др. Все эти общественные организации помогают нашим ученикам развивать не только личные качества, но и гражданскую ответственность.

Наша задача — поддерживать и развивать эти направления, вдохновляя гимназистов на добрые дела и участие в жизни нашего города, нашего региона.

Каждую четверть в гимназии №179 — центре образования проводятся уроки мужества, участниками которых становятся военнослужащие, ветераны боевых действий, выпускники военных ВУЗов, участники СВО.

Важной составляющей патриотического воспитания обучающихся гимназии является школьный театр «Синяя птица». Вся лучшая российская литературная классика, в той или иной мере, затрагивает тему патриотизма. Подобранный репертуар позволяет рассказать всем гимназистам о разных этапах Великой Отечественной войны и людях, которые приближали Победу. Так, нами были поставлены спектакли о жизни в Блокадном Ленинграде, о боях подо Ржевом, о подвиге врачей военного госпиталя, о жизни детей в оккупации, о подвиге женщин в годы войны, о жизни в тылу. В данный момент к юбилею Победы ведется работа над спектаклем о подвиге разведчиков (по мотивам повести А. Казакевича «Звезда»).

Ежегодный конкурс, который за 9 лет работы нашей гимназии стал традицией — смотр строя и песни - является красивым, торжественным мероприятием, к которому помогают готовится наши родители, курсанты танкового военного училища, старшеклассники-юнармейцы — участники парада Победы.

Военно-патриотическая игра Зарница, которая проводится в конце каждого учебного года дает возможность проявить себя, развить чувство сопричастности, самодисциплину к общему делу ради победы класса.

Традицией стало мероприятие по сбору необходимой гуманитарной помощи в зону СВО. Проводится ярмарки добра, где участвуют все семьи гимназии. По запросу наших бойцов приобретается оптическое оборудование ночного видения, детекторы дронов, генераторы и их комплектующие, продовольственные товары, медикаменты, передаются теплые вязаные вещи.

Кульминацией этого годового просветительского цикла становится торжественная линейка ко Дню Победы, где выступают более 100 учеников и педагоги гимназии. На линейку приглашаются не только сами гимназисты, но и их родители.

В этом учебном году активно идет разработка Стратегии развития российского образования до 2040 г. На одной из стратегических сессий был обозначен «Образ человека будущего и ценностные ориентиры, которые он разделяет».

Сегодня в каждой школе проводятся внеурочные занятия «Разговоры о важном». Это социально значимый проект Минпросвещения России. Каждый педагог гимназии убежден, что воспитание патриотизма и гражданской ответственности начинается с открытого диалога. «Разговоры о важном» проходят в рамках открытого занятия, с приглашением гостей, где обсуждаются значимые аспекты истории, культуры и нравственных ценностей нашей страны. Важным фактором является включение в занятия регионального компонента, актуальных проектов и программ, которые реализуются в городе Казани, в Республике Татарстан.

Гражданское, патриотическое воспитание заключается и в реализации профильного образования. Гимназия предоставляет возможности ранней профориентации, с 5-го класса открывая несколько направлений, взаимодействуя с ВУЗами и предприятиями города.

Посещение производственных объединений в рамках своего профиля поможет нашим гимназистам сделать осознанный профессиональный выбор, чтобы в будущем наша региональная отрасль получила по-настоящему мотивированных специалистов.

Курс внеурочных занятий "Россия - мои горизонты" позволяет сформировать сознательную гражданскую позицию, осознанно подходить к выбору своего будущего, понимать важность своих решений для общества и страны.

С начала учебного года преподаётся предмет «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР), который показывает роль России в современном мире и армии — в обеспечении защиты государства. Знания, полученные на обновленных уроках, ребята могут продемонстрировать на практике — во время пятидневных «сборов».

Обучающиеся уже занимаются по новым учебникам истории. Воспитательный компонент учебника формирует у учащихся уважительное отношение к Родине, традиционным российским духовно-нравственным ценностям, культуре и истории России в целом. На прошлой неделе председатель Российского военно-исторического общества В. Мединский и Министр просвещения Российской Федерации С. Кравцов провели презентацию нового издания учебника «Военная история России».

Сегодня для России нет более важной идеи, чем патриотизм. Гражданско-патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти — неотъемлемая часть учебного процесса, от которой зависит развитие подрастающего поколения.